

新华社北京11月3日电 11月3日下午，国家主席习近平同德国总理朔尔茨举行视频会晤。

习近平指出，中德关系已经步入第二个50年。中德作为全方位战略伙伴，双方秉持互利共赢、相互成就的精神共同前进，本着取长补短、交流互鉴的态度共同成长，这是中德关系过去几十年顺利发展的宝贵经验，值得双方珍惜和传承。中德合作是开放务实的，也是不断丰富发展的。当前，中德贸易稳步发展，双向投资热情高涨，两国合作更趋稳健、更加扎实、更富活力。两国建立了气候变化和绿色转型对话合作机制，可以尽快举行第一次对话，推动双方深化气候保护、绿色转型、环境治理、生物多样性保护等领域合作，加强青年、地方、友城交往，为人员往来创造更多便利。

中国正在以高质量发展推进中国式现代化，以高水平对外开放推动世界共同发展。不久前，中国颁布了优化外商投资环境24条政策措施，我在第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上宣布取消制造业领域外资准入限制、深入推进跨境服务贸易和投资高水平开放等重大举措，这将为中德互利合作提供更大机遇。130多家德国企业将参加第六届中国国际进口博览会，这是德国企业对中国发展投下的信任票。希望德方对中国企业赴德合作也坚持高水平双向开放。相信中德合作将进一步释放巨大潜力，造福两国人民。

习近平强调，当前国际形势正在发生很大变化，地缘冲突加剧，经济复苏乏力，冷战思维回潮。中国和德国都是负责任的大国，

(下转A2版)

A版

淮安发布



2023年11月4日 星期六
农历癸卯年九月廿一

主管主办：中共淮安市委

淮安日报社出版

淮安新闻网：http://www.ha101.cn

投稿邮箱：harxbwjb@163.com

国内统一连续出版物号：CN32-0046

代号27-10

第17579期

习近平会见希腊总理米佐塔基斯

新华社北京11月3日电 11月3日下午，国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的希腊总理米佐塔基斯。

习近平指出，中希是共建“一带一路”和文明交流互鉴的伙伴。两国建交半个多世纪以来，中希关系始终健康发展、历久弥新。中方珍视同希腊的传统友谊，愿同希方一道，坚持战略引领，坚持开放合作，推动中希全面战略伙伴关系焕发新的时代光彩。

习近平强调，互利合作和文明交流是中希关系的两大纽带。不久前，希腊政府派高级代表出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛，体现了对共建“一带一路”合作的支持。中方愿同希

方加强发展战略对接，深化交通、船舶、能源、通信、金融等领域合作，拓展绿色经济、数字经济、科技创新合作机遇，推进高质量共建“一带一路”，推动比雷埃夫斯港长期、稳定、可持续发展。中方鼓励中国企业赴希腊投资兴业，欢迎希腊企业参与中国-中东欧国家合作，欢迎更多优质希腊产品进入中国市场。中方支持中希文明互鉴中心、文明古国论坛等人文机制，愿同希方深化教育、文化、科研、旅游、青年等领域交流合作，发挥两国文化底蕴优势，推动文明交流互鉴，加强国际沟通协作，倡导真正的多边主义，为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

习近平指出，今年是中国和欧盟建

立全面战略伙伴关系20周年。中欧关系关乎中欧人民福祉，关乎世界和平、稳定、繁荣。中欧关系的良好发展离不开独立自主、相互尊重、互利合作。中方愿同欧方一道，坚持正确相互认知，聚焦共识，把握方向，全面激活各领域互利合作。希望希腊继续为此发挥建设性作用。

米佐塔基斯表示，希腊人民对习近平主席2019年对希腊进行的成功国事访问记忆犹新。自那以后，希中两国关系保持强劲发展势头。两国经济合作成果显著，比雷埃夫斯港项目已经成为中希合作互利共赢、造福两国人民的成功典范。希方愿同中方继续推进高质量共建“一带一路”，进一步挖掘潜力，

拓展船舶、航运、清洁能源等领域互利合作，希望更多希腊产品进入中国市场，欢迎更多中国游客赴希腊旅游。希腊和中国都是文明古国，希方愿同中方加强人员往来，深化人文交流，共同办好希中文明互鉴中心，倡导互学互鉴，推动建立更加和谐、平衡的国际关系。希方坚定奉行一个中国政策，高度赞赏中方在国际地区事务中秉持的公正立场，愿同中方密切多边协作。希腊愿意成为欧中合作的桥梁。欧盟和中国完全可以本着平等和相互尊重的精神携手合作，希腊愿继续积极推动欧中关系健康发展。

王毅参加会见。

市政府党组开展主题教育典型案例解剖式调研

有力有效推进“不淹不涝”城市建设

学思想 强党性 重实践 建新功

■ 通讯员 汪凯
融媒体记者 刘权

本报讯 按照主题教育工作安排部署，11月2日下午，市政府党组开展主题教育典型案例解剖式调研，深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾、城市安全工作的重要讲话重要指示批示精神，认真落实省委、省政府决策部署和市委工作要求，

针对城市排水防涝能力不足的问题，深入剖析研究，切实摸清情况、找准原因、提出对策，有力有效推进“不淹不涝”城市建设，切实筑牢城市防汛安全屏障，全力维护人民群众生命财产安全。市委副书记、市政府党组书记、市长顾坤主持调研座谈会并讲话。省委第十巡回督导组副组长章江益及督导组成员到会指导。

会前，与会人员实地调研了淮安经济开发区金榜花园小区排水管网改造工程，清江浦区徐州街、淮阴区南昌路排水防涝工程。会上，顾坤学习习近平总书记关于防汛救灾、城市安全工作的重要讲话重要指示批示精神，部分市领导结合分管工作作交流发言，市住建局、市水利局和主城区各区、园区汇报有关情况。

会议指出，城市排水防涝是城市安全运行的重要保障，事关人民群众生命财产安全，事关经济发展和社会稳定大局，也事关一流营商环境的打造。市委、市政府对“不淹不涝”城市建设高度重视，进行系统谋划推进。目前，城市排水防涝能力不足的问题尚未得到根本性解决，要坚持直面问题，切实解决问题，以深查细查、真改实改的成效取信于民，用心用情答好主题教育“民生答卷”。

会议强调，要深入践行人民城市理念，以更优思路、更大力度、更实举措推进“不淹不涝”城市建设，全力强基础、补短板、除隐患，加快打造韧性城市，坚决守住城市防汛安全底线。要坚持科学应对、系统谋划、精准施策，加快编制实施城市排水防涝综合规划，统筹运用工程性措施和非工程性措施，推动城市排水管网与河道排涝工程有效衔接，突出抓好排涝设施管养和应急强排工作，推动城市排水防涝能力显著提升。要建立强有力的推进机制，加强组织领导、协调联动，推动在建工程项目加快速度、及早投用见效，并超前谋划、尽快启动新一年重点工程项目，全力推动低洼易涝片区、重要积水点治理等取得突破。

又讯 近日，市委副书记、市长顾坤到淮阴区基层党建和乡村振兴联系点，现场调研指导主题教育。

(下转A2版)



“淮安味道”香飘南京

昨日，“淮味千年”优质农产品展销会在江苏国际农业展览中心举行，我市百余家农业企业带着千余种优质美味的农产品，通过现场零售的方式开展推广活动，促进订单合同签订，淮安大米、盱眙龙虾、洪泽湖大闸蟹等“淮安味道”引来众多南京客商和市民驻足。

■ 融媒体记者 王昊 通讯员 袁海明 靳凯



我市大力推进体育公园建设 覆盖全市惠及全民的“10分钟体育健身圈”初步形成

■ 通讯员 孙悦
融媒体记者 高婷婷

本报讯 儿童蹦床、滑梯、绳桥、秋千……近日，在位于京杭大运河北岸的东港体育公园，平坦的塑胶地面上分布着各式各样功能齐全的休闲健身设施，不少市民在这里享受健康惬意生活。该体育公园占地超10万平方米，不仅是我市运河沿线最大的城市公园，更是大运河百里画廊工程的重要节点。

同样，在淮安区沈坤城市公园，绿树映花常伴、亭台长凳错落，从朝阳到余晖，时时能见到运动的笑脸，这里成为附近居民最喜爱的健身运动打卡地。“以前这里杂乱不堪，改造后变成

景色宜人的公园，还有足球场、篮球场、乒乓球台，来运动健身很方便。”市民蒋加兴说。

为满足群众日益增长的体育健身需求，近年来，我市大力推进体育公园建设工作，一大批健身设施免费向市民开放，越来越多的市民在家门口实现了“健身自由”。今年以来，我市新改扩建3个体育公园、50公里健身步道，更新提升公共体育设施244套，新建11片笼式球场。至此，我市已建成各级各类体育公园200个、健身步道950公里，人均体育场地面积超过4平方米，形成覆盖全市、惠及全民的“10分钟体育健身圈”，在让广大市民尽享绿色开放空间的同时，也让城市变得更有活力。

淮安区范集镇：擦亮“五张名片”发展镇域经济

■ 融媒体记者 王正道 杨春阳
杨帆
通讯员 徐明

近日，记者在位于淮安区范集镇（绿色建造产业园）的蓝鹏肥业高塔熔体技术改造项目建设现场看到，工作人员正抢抓晴好天气，加紧施工。“项目计划投资1.2亿元，打造智能高塔生产线。”江苏蓝鹏肥业有限公司董事长张鹤花告诉记者，项目预计年底建成投产。投产后，企业年产量将从10万吨增加到20万吨，年产值4亿元左右。

项目建设稳步推进，项目招引突破频频。当天，范集镇（绿色建造产业园）党委书记马建芳一行赶赴安

徽芜湖，协调对接该镇70亿元海螺光伏玻璃项目相关事宜，推动项目加速落地。

范集镇位于淮安区、淮安工业园、洪泽区交界处，紧邻白马湖，是淮安区工业经济的重要板块。全镇现有工业企业34家，其中规模以上工业企业15家，初步形成了以高端装备制造、电子信息、盐穴储能储气、电商物流为主导，

(下转A2版)



■ 融媒体记者 孔雪
通讯员 杨雨钱

岁月更迭，大潮再起。当新一轮红日喷薄而出、为美丽的淮安港披上金色外衣时，上港（淮安）国际集装箱码头有限公司迎来运营一周年的光辉时刻。

2022年9月2日，上港集团、江苏省港口集团、淮安港口物流集团合资公司签约仪式举行，上港（淮安）公司揭牌。两个月后，公司正式运营。作为全市水运集装箱运营主体，一年来，上港（淮安）公司以奋斗为帆鸣号起锚，

乘风破浪 扬帆远航

——写在上港（淮安）国际集装箱码头有限公司运营一周年之际

实现了从“0”到“1”的蜕变，公司主营收入、净利润、外贸集装箱吞吐量均提前一个季度完成全年目标任务。一年光阴，上港（淮安）公司绘就了高质量发展的大美画卷，以更加有力的步伐追逐新的梦想。

聚焦使命担当 “进”的成效更显

今年3月14日，一艘货船满载马士基航运公司的集装箱，缓缓驶出淮安港前往上海港，最终将登上远洋货轮发往欧洲。这标志着“淮安—上海”外贸陆改水产品（马士基）成功首航。为推进内陆集装箱枢纽（ICT）模

式全面落地，一年来，上港（淮安）公司积极优化淮安港箱源结构，充分利用上海港外贸空箱资源、航线资源和费率优惠政策，有力解决淮安港传统外贸业务转港难、用箱难等问题，全面推动口岸外贸业务取得新突破。同时，不断加大客户推广和口岸宣传力度，定期对属地及周边重点企业开展拜访推介，与船公司、货主企业、物流企业等加强沟通，以业务需要寻求合作机会，推进干线CCA（外贸驳船运输协议）签约淮安，加强与马士基、中远海等全球知名船公司协调，形成一体化全方位的市场营销策略。

截至9月底，上港（淮安）公司完成水运集装箱吞吐量247861标箱，较去年同期增长约9%。其中，完成外贸集装箱吞吐量20923标箱，较去年同期增长约202%。经测算，较传统公路运输，水运集装箱每年可为地方及周边企业节约物流成本超5000万元。

聚焦生产效能 “稳”的成色更足

京杭大运河畔，一排排集装箱整齐摆放，高大的龙门吊有序作业；泊位前，集装箱船舶一字排开……这里是淮安港二期，

(下转A2版)